

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO. LITERARIO. DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.253

Suscripción en Córdoba.	Por un mes.	2	Plas.
Idem " fuera de Córdoba.	Por trimestre.	5'50	"
"	Por un mes.	2'50	"
"	Por trimestre.	7	"

LUNES 6 DE MAYO DE 1907

Los señores suscriptores á este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVIII

CRONICA CIENTIFICA

(DE COLABORACION)

El cabello.—Nuevos estudios.—Peines y tenacillas.—Recetas útiles.—El aire y el alcohol.

Siempre tuvo una gran importancia en el hombre cuanto se refiere á su cabello y, por ende, al cuero cabelludo.

Los antiguos se la concedieron tanto en todas las reglas que la decapilación y la calvicie fueron ya tenidas por incapacidad, signo infante ó síntoma depresivo de la personalidad.

En nuestros tiempos también se concede al cabello una gran atención, él higienistas, médicos, farmacéuticos y perfumistas le dedican sus estudios con gran interés y asiduidad.

El pelo humano se merece en verdad todo esto, y por tal razón, vamos á dedicarle algunas consideraciones que creemos sean útiles y de alguna novedad, siendo también convenientes de conocer aún por aquellas personas que al presente tengan excelente cabellera.

Una de las causas más generales, en las señas, especialmente de la pérdida del pelo, son los tirones á que á menudo les suelen exponer los enredados peinados que algunas usan.

Sabido es que en toda cabeza, por sano y vigoroso que sea su cuero cabelludo, existen cabellos más débiles que los otros; pues bien, si se tira de ellos, no sólo se los arrancará de raíz, sino que se irritará también el bulbo de los inmediatos, que, fuertes y sanos, sólo desean estar en calma.

El peine juega un gran papel en la salud del cuero cabelludo: airea los cabellos, los ordena y desenreda y quita el polvillo y limpia la casilla formada por distintas láminas ó peltúcuas de epidermis.

El peine debe ser objeto de gran atención, debiendo ser fino, de dientes resistentes y lo bastante separados para no producir esos tirantes tan perjudiciales.

Respecto al rizado del cabello con tenacillas es de lo más perjudicial que para él pudo inventarse, y mata su vida interior.

Persuadidos de esto los médicos más eminentes, recomiendan ciertos preparados para hacer el ondulado y rizar el cabello, procedimiento mucho más higiénico y conveniente que el de las tenacillas al fuego, y de ellos escogemos dos recetas, tan económicas como excepcionales.

Agua destilada de almendras amargas, cítricos, goma adragante, diez gramos. Se agita y se deja en reposo; al cabo de dos días se pasa á través de un fuerte lienzo blanco; después se le deja reposar algunos días más, y se vuelve á tamizar en igual forma y se le añaden unas gotas de esencia de rosa.

La otra receta es como sigue: agua hirviendo, ochocientos gramos; borax, treinta gramos; goma arábiga, cuatro gramos. Después de enfriada la mezcla se añaden cuarenta gramos de alcohol alcanforado y diez gramos de extracto de heliotropo.

Con tan sencillos medios, con cualquiera de ellos, habrá evitado mis lindas lectoras el uso de las tenacillas.

Por lo que se refiere á cortar el pelo, es un error creer que con ello se impide su caída y se hace más largo y abundante. Por el contrario, puede ocasionar á la larga verdaderas caídas de pelo cuando los cortes de él se hacen en personas de alguna edad; no así en las jóvenes, en las que es siempre conveniente.

El cabello teme al agua y á la humedad, y siempre que se lava deberá secarse cuidadosamente para evitar la irritación de las membranas cabelludas.

Se habrá observado que en algunas ocasiones hay cabellos cuya extremidad se dobla en forma de horquilla, y esto, qué es un defecto ó un vicio del pelo, conviene corregirlo, para lo cual, mejor que cortarlo, lo que debe hacerse es quemar la extremidad horquillada hasta unos tres centímetros del final del cabello, y, si está faltá vuelve á presentarse, repetir la misma operación.

Por regla general, los cuidados que se presentan á la cabeza están mal comprendidos ó mal aplicados, necesitándose, para proceder como es debido, conocerla perfectamente, pues según el caso de que se trata, lo que para una pudiera ser ventajoso resultaría para otra altamente perjudicial, y mientras á ésta le convendrán lociones frecuentes de alcohol, como estimulante, y fricciones, á aquella le convendrán, nada de lavados ni pomadas, sino suavizadores.

Por otra parte, el aire sabemos que ejerce sobre el cabello una marcada acción decolorante. En la mujer esta pérdida del color aparece, en general, á una edad más avanzada que en el hombre, lo que prueba que en ella la higiene del cabello es mucho mejor que en el otro sexo.

Así es, en efecto. En primer lugar dejó crecer su pelo, lo que á más de ser ya de por sí una venja, tiene también la de impedir que la acción decolorante del oxígeno del aire penetre entre la masa que forma sus hermosas cabelleras. Se lava, se limpia y se peina cuidadosamente su cabeza todos los días, y, por último, abusa mucho menos que el hombre de las soluciones alcalinas y alcohólicas, que son admirables decolorantes, pues como todo el mundo sabe, para decolorar una tela no hay como lavarla en una de estas sustancias.

Mucho aún, y también interesante, nos resta por decir acerca del cabello, pero esto será objeto de nuestra labor de otro día.

DR. OX.

La feria de la Salud

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Abierto en la sección respectiva de la Secretaría municipal el oportuno registro para la inscripción de los industriales que deseen ins-

talarse en el real de la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud, se anuncia al público que el día 14 del que riga se verificará en estas Casas Consistoriales, desde las doce de la mañana en adelante, la recaudación del alquiler de las tiendas y sitios que aquellos soliciten ocupar en dicho mercado.

Córdoba 4 de Mayo de 1907.—Antonio Piñeda.

GACETILLA

Elección de Senadores.—En el salón de actos de la Diputación se celebró ayer la elección de tres Senadores por esta provincia, la cual dió el resultado siguiente: don Juan Calvo de León y Benjumea, conservador, noventa y dos votos; don Enrique Núñez de Prado y Jádenas, conservador, noventa y dos, y don José Cort Gómez, liberal, ochenta y ocho.

Tribunal.—He aquí el tribunal formado para juzgar las oposiciones á la Cátedra de Operaciones, Apóstoles y Vendajes vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba: Presidente, don Alejandro San Martín, Catedrático de igual asignatura en la Facultad de Medicina de Madrid y Consejero de Instrucción pública.—Vocales: don Tiburcio Alarcón, de asignatura análoga de Madrid; don Juan Manuel Díaz Villar, idem; don Dalmacio García Izcarra, Académico de la de Medicina; don Ramón Codorique y Navarro, idem, de León; don Isidoro de la Villa, de Ginecología en la Facultad de Medicina de Valladolid; don Mateo Arciniega, competente.—Suplentes: don Juan de Castro y Valero, de asignatura análoga de Madrid; don Victoriano Colomo, idem idem; don Leandro Blas, idem idem; don Santiago; don Antonio Moreno, idem idem de Córdoba; don Demetrio Galán, idem idem de Zaragoza, y don Juan Telles, competente.

Una denuncia.—Anteayer noche una vecina de la plaza del Potro denunció á los agentes de las autoridades el hecho de que, durante su ausencia, unos individuos habían asaltado su casa, penetrando por un balcón y llevándose una sortija y unos pendientes de escaso valor.

Contrastación.—En los días 4, 5 y 6 del próximo mes de Junio se efectuará la contrastación de pesas y medidas en Pozoblanco, y terminada que sea, se continuará en el resto del partido judicial, en el orden siguiente: Villanueva de Córdoba, Conquista, Torrecampo, Pedroche, Guijo, Dos-Torres, Añora, Villanueva del Duque y Alcaracejos.

Instrucción pública.—Ha sido desestimada una instancia de don Manuel Salazar, maestro de instrucción primaria de La Victoria, que el de las tenacillas al fuego, y de ellos escogemos una sortija y unos pendientes de escaso valor.

Defunción.—En Carcabuey ha fallecido el coadjutor de la parroquia de dicha villa don Rafael Palomeque Sarmiento. Descanse en paz.

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos Saposana, jabón de notable eficacia medicinal para las erupciones cutáneas y con perfume exquisito que invita al uso constante. «Lannan y Kemp, New York», propietarios y únicos fabricantes.

Cómo se explica, dicen algunos, sea el «Agua de Colonia de Orive» el perfume tan agradable, la mejor del mundo, y sin embargo tan barata? Porque Orive compra, cual ninguno, en Europa, las primeras materias en cantidades enormes, y contentándose con utilidades muy pequeñas. Es partidario de muchos pocos.

A los caballeros.—En el establecimiento de tejidos de Gregorio Herrero García, Mármol de Bañuelos, 2, se ha recibido el nuevo surtidor de pañería para verano, llamando la atención los precios tan baratos a que se vende. Venta por metros. Precio fijo.

Subasta.—El día 8 de Mayo, á las doce, tendrá efecto en la casa de préstamos «La Fortuna», calle de Santa Victoria, 8, la subasta pública de los lotes que estén cumplidos y no hayan sido renovados ó desempeñados.

Se reciben todos los días para trajes de señora en el establecimiento de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15, las más ricas telas en novedades Nansur, Nipis, Japonesas, en colores lisos y bordados, en hilo, seda y algodón. Tules para faldas.

Para feria.—Ofrecemos tan extenso, selecto y rico surtido en adornos, abanicos, cinturones, collares, encajes, plissés y demás artículos de temporada, que tenemos la seguridad completa de que cuantas personas visiten el establecimiento de pasamanería «La Sevillana», Letrados 24, no sabrán qué admirar más, si la profusión y selección de tan grandiosos surtidos, ó la baratura sin igual de los mismos.

Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropas, efectos, escopetas, revólveres, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho, de ocho de la mañana á nueve de la noche: los días festivos se cierra á la una. «La Fortuna», Santa Victoria 8.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Juan Ante portan-Latinam, mártir. —Mañana. La aparición de San Rafael, arcángel Custodio de Córdoba.

Jubileo circular.—Hoy en la iglesia del Arcángel San Rafael, costado al de los hijos de los excelentísimos señores Duques de Alba-Jovar del Río, en sufragio por sus padres.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Juan Felipe Conde y señora, en sufragio por sus difuntos.

Corte de María.—Los socios visitarán hoy á nuestra Señora del Consuelo, en la iglesia de San Pablo.—Mañana á nuestra Señora la Divina Pastora, en la parroquia de Juan Juan.

San Rafael.—El día 7 del corriente, á las diez de la mañana, dará principio en referida iglesia un solemne octavario á nuestro excesivo Arcángel Custodio de Córdoba.

DR. OX.

doba. El primer día concurrirá la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel. Predicará el R. P. Juan de Dios Arévalo, Examinador provincial de los Misioneros del Corazón de María.

MES DE MARÍA

Capuchinos (Ángel Custodio).—En la iglesia de Padres Capuchinos se hará el ejercicio del mes de las flores, consagrado á la Madre del Amor Hermoso, durante la Misas de ocho, terminando con los canticos populares la Virgen Santísima.

La Encarnación.—A las seis y media de la tarde dará principio el mes de las flores, cantándose la letanía y coplas.

San Hipólito.—A las nueve y media de la mañana se hará el ejercicio del mes de las flores, consagrado á María Inmaculada, terminando con los canticos populares la Virgen Santísima.

Padres Trinitarios (Padres de Gracia).—Durante la Misas de seis tendrá lugar el ejercicio del mes de Mayo.

San Pablo.—A las siete de la tarde se rezará el santo rosario, cantándose la letanía, á continuación se hará el ejercicio propio del mes, cantándose preciosas Ave-Marias y se terminará con escogidos canticos y despedida á la Santísima Virgen. Habrá pláticas los jueves y días festivos á cargo de los Padres Misioneros del Corazón de María.

San Agustín.—Después del rosario de la noche se hará el devoto ejercicio del mes de Mayo.

Parroquia del Sagrario.—A las ocho de la mañana se dirá una Misa en el altar de Ntra. Sra. del Amparo, durante la cual se rezará el santo rosario, haciendo uso el ejercicio propio del dia.

San Juan.—Mientras se celebra la Misa de las ocho se hará el mes de las flores.

San Lorenzo.—Continúa el devoto ejercicio del mes de las flores, dedicado á la Santísima Virgen: en la Misa de siete se rezará el santo rosario y á continuación las oraciones y meditaciones propias de cada dia, terminando con un mítito.

San Andrés.—En esta parroquia se hará el ejercicio del mes de las flores, dedicado á la Santísima Virgen: en la Misa de siete se rezará el santo rosario, y á continuación las oraciones y meditaciones propias de cada dia.

San Pedro.—Durante la Misa de ocho se hará el piamiento del mes consagrado á la Santísima Virgen María.

En Ciudad Real y Murcia también han obtenido el triunfo los conservadores.

En Avila, además de los conservadores, ha salido un liberal.

En muchas poblaciones se han presentado liberales con el carácter de independientes y uno titulado católico.

En Barcelona no se ha registrado el menor desorden, triunfando, íntegramente, la candidatura socialista.

En Palma de Mallorca han resultado elegidos el Ministro de la Guerra y otros dos conservadores.

En San Sebastián todos los conservadores que se presentaban.

En Tarragona ha sido el triunfo de los sacerdotes Sardá, Rusiñol y Espugues.

El público ha vitoreado á Rusiñol.

Los ministeriales han gastado en estas elecciones varios miles de duros.

Salmerón está satisfechísimo por el número de republicanos que han obtenido senadurías.

En Valencia han resultado elegidos Dupuy de Lome, Peris Mencheta y González Besada.

En La Coruña ha triunfado Gasset, que se presentaba como liberal.

En Toledo, Orense y Segovia ha salido, íntegramente, la candidatura ministerial.

Se calcula que, en totalidad, habrá resultado elegidos veinte liberales.

El Gobierno ha obtenido una gran mayoría.

Los carlistas y republicanos también han logrado bastantes puestos.

En La Coruña figura entre los elegidos Melquiades Alvarez.

En Guadalajara han triunfado el Conde de Romanones y Sol y Ortega.

En San Sebastián todos los conservadores que se presentaban.

En Madrid se han celebrado las elecciones de Senadores con gran tranquilidad.

Han triunfado casi todos los conservadores, y el Duque de Arévalo que se presentaba como liberal independiente.

En Madrid se han celebrado las elecciones de Senadores con gran tranquilidad.

Han triunfado casi todos los conservadores, y el Duque de Arévalo que se presentaba como liberal independiente.

En Madrid se han celebrado las elecciones de Senadores con gran tranquilidad.

Han triunfado casi todos los conservadores, y el Duque de Arévalo que se presentaba como liberal independiente.

En Madrid se han celebrado las elecciones de

